



“八项规定”重在落实和坚持

中央出台改进工作作风密切联系群众的“八项规定”以来,各地积极贯彻落实,取得了明显的成效。近日,本报收到一些读者来信,充分肯定改作风带来的新变化,同时呼吁“八项规定”要落实到位,持之以恒

行风行貌大为改观

我在银行监管部门工作,中央八项规定出台之后,我们湖南省怀化市金融部门工作作风出现了明显好转。首先,压缩会议、精简简报和文件落到了实处。全市银行机构会长短开,报告短写,同时压缩不必要的工作简报,取消可发可不发的文件。这些节减措施全年预计可节约经费100多万元。其次,厉行勤俭节约得到了认真落实。全市银行系统降低公务用车标准,控制了公务用车数量,刹住公车私用现象。同时,奢侈浪费之风已被刹住。第三,服务质量和效率得到提高,行风行貌改观。各银行对行业职业操守进行了更严格规定,提高了业务操作技能和业务办理速度;信贷管理人员尽量简化信贷手续和环节,一切从减轻贷款户负担出发。经过引导和规范,全市银行系统行风行貌发生了好转,社会各界对此大加称赞。

笔者认为,尽管中央“八项规定”令各地政风、行风有所好转,但要确保彻底扭转党风、政风和行业风气,仅靠自觉遵守很难奏效,应将“八项规定”纳入法治轨道,当作依法治国的重要内容,并使检查监督常态化。

(湖南省怀化市银监局 莫开伟)

从严审计“舌尖腐败”

中央出台“八项规定”后,许多地方的吃喝之风得到了有效遏制,赢得了百姓的一致好评。但目前也出现了一些值得重视的新问题:一是个别地方变着法子应付上面监督检查,将招待费变换名目入账,躲避上级监督检查;二是就餐地点悄悄转向豪华会所、民宅、机关食堂等非酒店场所,“舌尖腐败”出现治理盲区。

笔者认为,无论公款吃喝如何隐蔽,转移到哪里,最终还是得拿发票进行报销。一些地方公款吃喝屡禁不止,根源在于吃喝的公款都能够摇身一变成“合理支出”。要想真正遏制公款吃喝,就需要从严审计,切断公款吃喝腐败的资金来源。

笔者建议,审计部门要对行政和事业单位的财务支出情况进行严格审查,对每一笔款项的真实性都要认真进行核实,不让公款吃喝费用变成其他合理支出,蒙混过关。对审计出来的公款吃喝的单位和责任人,要依照中央“八项规定”进行严肃处理,乃至移送司法机关,追究刑事责任。当吃喝的公款没有着落之时,公款吃喝腐败现象自然就会销声匿迹了。

(河南省郑州市委宣传部 王中献)

要形成落实规定的长效机制

中央关于改进作风的“八项规定”出台以来,各地高效务实地落实,取得了有目共睹的成效。笔者认为,要巩固来之不易的成效,就必须形成落实八项规定的长效机制。

一是量化规定,要充分结合当地实际,在改进调查研究、解决民生难题、精简会议活动、坚持廉洁从政等方面作出具体可行的规定,便于严格实行。要完善激励机制,激励干部职工多为服务对象办实事、做好事;要拓宽监督渠道,便于职工、客户的不同声音得到及时传递,督促在工作和服务中务求实效,真正做到言必信、行必果。

二是创新形式。可以围绕执行八项规定举办一些丰富多彩的活动,以我们供电局为例,可以开展“服务好点子”征集活动,集思广益,创新服务形式,使服务更快捷、周到、贴心;可以充分利用局域网、办公自动化、电子荧屏、展板等载体,晾晒群众对政府服务的评价,从而激发干部职工的服务活力,在工作上精益求精;可以开展“好承诺”展示活动,引导干部职工公开承诺,承诺内容可以是围绕本职工作的,例如在某个时间点完成某个台区的增容、到某村进行农技帮扶,亦可以是围绕志愿服务的,例如向某位孤寡老人送温暖,为某家企业进行节电指导,通过公开承诺,树立爱岗敬业精神、提升为民服务效能,促进八项规定在基层“落地生根”。

只有“八项规定”从纸面落到地面,才能长期坚持下去,才能确保以优良的党风政风促民风,真正赢得群众的信任和拥护!

(河南省焦作市博爱县电业局 崔红玲)



河北省国防科工局驻阜平县城南庄镇栗树槽村干部,带头执行中央八项规定,坚持自带炊具,自备米面,自己动手做饭吃。图为4月24日,参加村饮水工程劳动归来的驻村干部自己动手做午饭。 岳岩摄

落实“八项规定”需要踏石留印

工作作风关系执政党在民众心中的形象,也关系实现中国梦的宏伟蓝图。改进作风容不得马虎与懈怠,需要“踏石留印”、“抓铁留痕”,要将“八项规定”落到实处、细处,这不仅需要领导带头执行,更需要全体党员干部去努力践行。

抓实机制建设,良好氛围营造到位。遵守“八项规定”,中央领导已经率先垂范,贴近群众,改善干群关系。机制是落实“八项规定”的保障,各地应在领会“八项规定”实质内涵的基础上,结合本地实际不断完善相关机制。一是建立崇尚实干的奖惩机制。尝试建立末位淘汰制度,将工作业绩与干部经济待遇和政治前途紧密捆绑,营造人人主动作为的良好氛围。二是建立创新激励引领机制。出台创新奖励办法,探索建立创新工作交流平台、创新工作动态资料信息库和创新实践基地,锤炼创新思维,改进创新方

法,提升创新实绩,营造善于创新的良好氛围。三是建立创先争优激励机制。持续深化“创先争优”活动,完善过错追究制度,出台先进表彰办法,营造人人学先进、争一流的良好氛围。

抓准活动载体,工作开展落实到位。主题活动是落实“八项规定”的有效载体,各地政府应以主题活动为平台,将八项规定的实质内涵贯彻落实到平时工作的开展中,切实转变工作作风。以作风整顿活动为平台,对照先进查不足。以精简“文风、会风”活动为平台,紧密服务群众。

只要全体党员干部认真执行八项规定,自觉接受群众评议和社会监督,我们的作风建设就一定能够得到不断提升的实效,赢得民心。

(山东省成武县委 李启恩)

雷锋精神伴我成长

愿“傻子”更多一些



雷锋同志生前一心为公、舍己为人,有人曾说他是“傻子”。对此,雷锋同志曾在日记上写道:“有些人说是我傻子,是不对的。我要做一个有利于人民、有利于国家的人。如果说这是傻子,那我甘心愿意做这样的傻子,革命需要这样的傻子,建设也需要这样的傻子。”

本人大学毕业后被分配到一家国企上班。刚进单位时,我跟在师傅后面做学徒。带我的刘师傅是一个十分敦厚的人。工作中,我只要有不会的地方,他都会尽心尽力手把手地教我,别人的徒弟有了难题来请教他,他也会求必应,绝不留一手。别人说他“真是个傻子,教会徒弟,饿死师傅”,他也不以为然。

刘师傅在平凡的岗位上兢兢业业地干了一辈子,技术虽是一流,却仍然是一个只会带徒弟的老师傅而已,我经常为他抱不平,他总是一句话教导我:“做人啊要留给别人一些念想,留给自己一个心安!”

今年,刘师傅光荣退休了,在退休欢送会上,为刘师傅敬酒的人最多,许多同事还流下了眼泪。刘师傅虽然只是一位不起眼的国企员工,但他为我树立了做人的榜样。

刘师傅和雷锋一样,都是爱岗敬业、默默奉献的“傻子”,但是社会的进步正是靠这样的“傻子”来推动的,愿这样的“傻子”更多一些!

(安徽省巢湖市皖维集团矿山分厂 郭震生)

征文摘登



将转作风落到实处

本报记者 徐达

实干兴邦,要从转变工作作风开始。“八项规定”的提出,体现了我党强化自身作风建设的决心和从严治党的要求。最近,一些读者来信表示,“八项规定”句句说到了老百姓的心坎儿上。为民、务实、清廉需要用实际行动来体现,关键是把中央的决策部署变成具体行动、实际效果。作风转变是一项需要落到实处、坚持到底的长期任务。

山东省青岛市审计局的潘印印在来信中提到,期待“八项规定”刮起新政法,中央政府带头,各地政府积极跟进,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,在经济社会不断发展的基础上,朝着共同富裕方向稳步前进,早日实现“中国梦”。

四川省乐山市沙湾区的彬彬认为,

党的十八大以来,“好作风”提得很多,风也吹得很劲。只有此风“长期吹”、“经常吹”,才能将“走过场”、“做样子”等“疾病”吹走,将为民务实清廉的风气吹遍华夏大地。

中国人民银行宜春市中心支行的熊建华认为,窗口服务的过程,实际也是拉近干群关系、密切党群联系的过程。感情就会贴得近,百姓办事就会更顺畅,群众就会更满意。

四川省泸州市龙马潭区的暮江渔认为,“八项规定”出台以来,各地政府“舌尖腐败”得到有效遏制,引起全社会共鸣。我们要构建科学的制度体系并严格落实,将滥用公款和公权的行为永远拒之门外。

湖北省红安县广播电影电视局的张剑虹认为,中央八项规定出台以来,党风政风为之一新,人民群众拍手叫好。但是,从一些地方明察暗访的情况来看,有些地方把公款吃喝由公开转入地下,由酒店转入食堂,由餐馆转入景点。为此,应坚持配套规定与群众监督相结合,不折不扣地执行好中央的八项规定,坚决取信于民。

四川省泸州市纳溪区的余正燃在来信中提到,“八项规定”出台后,高档餐厅的公款吃喝减少了,但也存在公款吃喝转入“地下”等现象,造成恶劣的影响,此风绝不可长。需要尽快建立配套制度、措施,对症下药祛除顽疾。

吉林省通化市胜利路的葛瑞原认为,“八项规定”出台后,舌尖上的浪费

心系灾区

理性奉献爱心

四川芦山“4·20”地震发生后,广大民众精诚团结,把关怀和支持送向灾区,把救援物资、爱心捐款汇集芦山。更为可贵的是,面对灾难大家都保持着理性。在救援的黄金时间,大家互相提醒不要盲目蜂拥灾区挤占资源,让抢险部队、专业救援队伍先行。

奉献爱心、支援灾区并非只有亲临现场一条道路。我们可以随时关注前方消息,听从官方的权威指挥,随时向一线进发;也可以积极参与各种募捐活动,将自己的钱、物交由爱心机构转寄灾区;还可以在微博上帮忙寻找灾区亲人;或是积极干好自己的本职工作,不造谣,不传谣……这些都是科学救灾的题中之意。我们每个人都应该理性奉献爱心,帮忙不添乱。

(江苏连云港新浦区浦南镇 万氏)

公众应急教育应加强

据报道,四川芦山地震中,四川天全中学学校师生迅速有序按指定路线集中到了操场,无一名学生伤亡。天全中学“零伤亡”,得益于该校每学期都进行一次应急疏散演练。而地震前两天的一次应急疏散演练,则成为学生在地震中有序逃生的前奏。

应急教育是一种生命教育。在发达国家,从幼儿园入学开始小孩就须接受应急教育与训练,学会在紧急情况下如何逃生。相形之下,我国的应急教育普及率仅为1%,远低于世界其他国家。公众应急教育这一课急需补上。

“明者防祸于未萌,智者图患于将来”。通过常态化、社会化的应急教育,提高公众尤其是青少年的应急能力,无疑是防患于未然的最佳途径。一方面,要加强危机教育,利用各种媒介和传播手段,广泛宣传应对危机的各种知识,提高公众对危机的认识程度,科学应对突发事件。同时,有针对性地对各类人员进行培训演练,提高全民的危机应对技能。如对普通公众要开展以危机预防、危机发生后的自救互救知识与技能为主要内容的普及培训,提高自救互救能力;对危机应对和处置的专业人员,还要进行专门强化训练,提高危机应对和处置能力;对应对危机事件的决策人员,要进行危机管理知识的培训,提高危机决策的科学化水平。

(湖北宜昌城市城乡建设局 杨明生)

捐献物品有点难

四川芦山地震,牵动着全国人民的心,我们普通百姓也想为灾区人民做点事。近日,邻居王大爷找我说了一件难办的事:他想把家中闲置的新羽绒服、毛毯、皮衣、儿童用品、玩具文具等捐献给灾区,托我帮他办一下。他说他年事已高,留着这些东西没用处,又占地方,不如捐给灾区,多少是个心意。老实说,我家也有不少物品可捐,但也在犯愁,不知往哪里送。记得早些年,社区街道以及各单位经常会组织捐物救灾,但最近几年,捐款似乎成为捐助灾区的惟一办法,市民想要捐献物品却不知道哪里接收。

随着人们生活条件的改善,许多城市家庭常常会有一些替换下来的物品,留着无用,丢了可惜。这些闲置物品如何处理,就成了众多家庭的难题。另一方面,灾区或贫困地区不少人需要这些物品。对此,笔者建议对捐献物品应该实行常态化、制度化,建立捐款捐物的监督管理,使社会各界能奉献更多的爱心。

(武汉汉口将军路 鲁志桓)

选题预告:

医药的虚假广告该严惩

本版编辑 魏倩玮 本版漫画 许滔
文字整理 欧阳梦云
电话:010-58392644 邮箱:dzzs@ced.com.cn

